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Úkol 

Bodové 
hodnoce
ní 
(opravil)

1. Tzv. Zimní válka mezi Finskem a SSSR probíhala v letech: 
a) 1944–1952 
b) 1939–1940 
c) 1918-1974 
d) 1866-1869 

2 
 

2. Lord Wellington byl vrchním velitelem: 
a) rakouských polních myslivců bojujících proti Napoleonovi 
b) švýcarské milice 
c) britské armády bojující proti Napoleonovi 
d) ruské kozácké jízdy

2 
 

3. Římské smlouvy podepsané v r. 1957 je souhrnný název pro:  
a) smlouvu zakládající Evropské hospodářské společenství (EHS) a smlouvu 
zakládající Evropské společenství pro atomovou energii (Euratom). 
b) smlouvu zakládající tichomořské obranné společenství a tichomořské loďařské 
dohody. 
c) smlouvy o rybolovu a smlouvy o volném užívání pobřežních vod mezi Irskem a 
Velkou Británií. 
d) Žádné takové smlouvy neexistují.

2 
  

4. Jedna uvedená smlouva nebyla v některých zemích EU přijata a nevstoupila proto v 
platnost. Která? 

a) Maastrichtská smlouva 
b) Římské smlouvy 
c) Smlouva o Ústavě pro Evropu 
d) smlouva z Nice 

2 

5. Komu je připisován výrok: “Nelze vstoupit dvakrát do téže řeky.”  
a) Kratylos  
b) Aristotelés  
c) Hérakleitos  
d) Immanuel Kant 

2 
 

 



 

 

 

 

6. Kdo je autorem díla Emil aneb o výchově? 
a) Gottfried Wilhelm von Leibniz 
b) Jan Ámos Komenský 
c) Immanuel Kant 
d) Jean-Jacques Rousseau 

2 

7. Kterou z těchto osobností nepočítáme mezi zástupce novopozitivismu? 
a) Ludwig Wittgenstein 
b) Rudolf Carnap 
c) Edmund Husserl 
d) Bertrand Russell 

2 
 

8. Který z následujících autorů nebývá řazen mezi filozofy racionalizmu?  
a) René Descartes 
b) Gottfried Wilhelm Leibniz 
c) David Hume  
d) Benedikt (Baruch) Spinoza 

2 
 

9. S jakým filozofickým směrem byste spojili názor, že reálně existují obecné 
pojmy/obecniny, které jsou neměnné a nepomíjející, zatímco věci v našem běžném životě 
jsou pouze jejich nápodobami, které nicméně upomínají na své neměnné vzory. 

a) skepticismus 
b) platonismus 
c) aristotelismus 
d) stoicismus 

2 
 

10. Jedním z klíčových témat pro (nejen) křesťanské středověké autory byl vztah rozumu a 
víry. Kdo je autorem následujícího krátkého výroku, který charakterizuje vlivnou pozici 
v rámci středověké křesťanské filozofie, pokud jde o tento vztah? Prorsus credibile est, 
quia ineptum est/ V každém případě je tomu třeba věřit, protože je to absurdní. Tato 
teze byla později modifikována do podoby: Věřím, protože je to absurdní.   

a) Tertullianus 
b) Anselm z Canterbury  
c) William Ockham 
d) Miloš Zeman 

2 
 

11. S jakým pojmem je v opozici pojem “analytický”? 
a) apriorní  
b) vágní 
c) syntetický 
d) transsexuální 

2 
 

12. Filozofii jakého autora charakterizují pojmy atomy a prázdno?  
a) Platón  
b) Aristotelés 
c) Démokritos 
d) Pyrrhón 

2 
 

13. Kdo je úřadujícím předsedou Ústavního soudu České republiky? 
a) Pavel Rychetský 
b) Tomio Okamura 
c) Stanislav Křeček 
d) Miloš Holeček 

2 

14. Abraham Maslow byl autorem: 
a) obecných typů zaměření – extroverze a introverze 
b) dělení osobnosti na tři složky 
c) psychologického směru zvaného logoterapie 
d) hierarchie lidských potřeb 

2 
 

15. Wolfgang Köhler byl: 
a) houslový virtuóz 
b) zakladatelem tvarové psychologie 
c) zastáncem zrušení rasové segregace 
d) významným německým sociologem

2 
 



 

 

16. Kdo zastává funkci hejtmana v Královéhradeckém kraji? 
a) Martin Červíček 
b) Lubomír Franc 
c) Jiří Štěpán 
d) Martin Netolický 

2 

17. Americká občanská válka (jinak válka Severu proti Jihu) probíhala v letech:  
a) 1939 - 1945 
b) 1415 - 1434 
c) 1989 - 1999 
d) 1861 - 1865 

2 

18. Roku 622:  
a) byl Karel Veliký korunován římským císařem 
b) přišli Cyril a Metoděj na Moravu  
c) přistáli Vikingové u břehu Ameriky  
d) započal islámský kalendář   

2 
 

19. Imám je: 
a) pravoslavný mnich 
b) starořecká bohyně majetku 
c) staroíránský bůh úrody 
d) muslimský duchovní 

2 
 

20. Náboženství, podle kterého je Ježíš Nazaretský božím synem a spasitelem, se nazývá:  
a) křesťanství 
b) jóga 
c) potlatch  
d) hinduizmus 

2 
 

21. Za jednoho z nejvlivnějších německých filozofů 20. století je považován:  
a) Martin Heidegger 
b) Gottfried Wilhelm Leibniz 
c) Immanuel Kant 
d) Gustav Mahler 

2 
 

22. Termín agnosticismus označuje: 
a) filozofický směr, který tvrdí, že každá věc je složena z hmoty a každý fenomén 
(jev) je výsledkem interakce hmoty 
b) oblíbenou hru dekadentních ruských aristokratů s pistolí, která skrývá či neskrývá 
nepříjemné překvapení  
c) epistemologickou pozici, podle níž nelze dosáhnout spolehlivé poznání, a 
dále obecně postoj, který zásadně pochybuje o lidských poznávacích 
schopnostech jako takových  
d) filozoficko-etický směr, která se vymezuje proti hazardním hrám

2 
 

23. Označte, která z možností vyjadřuje správně obsah následujícího textu: 
„Viděný předmět má větší počet znaků, například barvu, pohyb, prostorovou hloubku, různé 
osvětlení. Tyto znaky zpracovávají skupiny nervových buněk v různých místech zrakové 
mozkové kůry. Je nejasné, jak dokážou sladit svou činnost tak, že v našem zrakovém 
vědomí má sledovaný předmět všechny tyto vlastnosti najednou.“ 

a) Sledovaný předmět má vždy několik vlastnosti, ne vždy se nám je ale daří sladit. 
b) Zatím nebylo objasněno, jak dochází k vidění předmětu se všemi vlastnostmi 
najednou. 
c) Vlastnosti předmětu, které vidíme, se liší podle toho, jak je mozek člověka dokáže 
zpracovat. 
d) Zda vidíme všechny vlastnosti najednou, záleží na tom, jestli máme zrakové 
vědomí, či nikoli. 

2 
 

24. Kritický stav, při kterém dochází ke kombinaci vysoké inflace a současně stagnace 
ekonomiky, se nazývá:  

a) stagflace  
b) mobilita 
c) deflorace 
d) kolika 

2 
 

 



 

 

25. Co znamená pojem korelace?  
a) prodejnost, lehkost 
b) souvislost, souvztažnost  
c) těžkost, hutnost 
d) čestnost, přímost 

2 
 

26. Evropská komise:  
a) Je funkční částí Organizace spojených národů zaměřená na opravy památek 
b) Prosazuje obecné zájmy EU tím, že navrhuje a vymáhá dodržování právních 
předpisů, provádí politiky a plní rozpočet EU. 
c) Zaměřuje se na podporu mezinárodního obchodu. 
d) Je organizací sdružující státy vyvážející ropu

2 
 

27. Která z následujících dvojic je věcně nesprávná? 
a) Miloš Forman – Vlasy  
b) kníže Myškin – Idiot 
c) Alexander Dumas – Křížová cesta 
d) Wolfgang Mozart – Requiem d-moll

2 
 

28. Která ze zemí EU nepatří do eurozóny: 
a) Španělsko 
b) Česká republika 
c) Německo 
d) Slovensko 

2 
 

29. Doplňte odpověď na jednotlivé otázky: 
a) Autorem literárního díla Bratři Karamazovi je: (Fjodor Michajlovič) Dostojevskij 
b) Autorem literárního díla O smutných očích Hany Karadžičové je: (Ivan) Olbracht  
c) Autorem divadelní hry Zahradní slavnost je: (Václav) Havel 
d) Režisérem filmu Silnice z roku 1954 je: (Federico) Fellini 
e) Autorem opery La traviata je hudební skladatel: (Giuseppe) Verdi

 
1 
1 
1 
1 
1

30. Doplňte odpověď na jednotlivé otázky: 
a) Hlavním městem Německa je: Berlín 
b) Hlavním městem Islandu je: Reykjavík 
c) Ve kterém státě najdeme město Tel Aviv? Izrael 
d) Ve kterém pohoří se nachází hora Vysoké kolo? Krkonoše  
e) Ve kterém světadíle najdeme řeku Mississippi? Severní Amerika (pouze Amerika 
stačí) 

 
1 
1 
1 
1 
1 

31. Co vyplývá z následujícího textu? „Zdá se být zřejmé, že lidé jsou vedeni přirozeným 
instinktem či pudem k tomu, aby svým smyslům důvěřovali, a že bez zvláštních úvah, ba 
takřka před užitím rozumu vždy předpokládáme vnější svět, který nezávisí na naší percepci, 
nýbrž by existoval, i kdybychom tu my a všechny bytosti schopné vnímání nebyli nebo 
bychom byli zničeni.“ 

a) Svět existuje nezávisle na našem vnímání. 
b) Svět by existoval, i kdyby neexistovala žádná bytost schopná jej vnímat. 
c) Lidé instinktivně předpokládají, že svět existuje nezávisle na jejich vnímání. 
d) Lidé užitím rozumu dospívají k přesvědčení, že svět neexistuje nezávisle na jejich 
vnímání. 

6 
 

32. Co znamená teismus? Odpovězte jednou větou. 
 Nauka, která uznává existenci Boha. 

6 

33. Udejte jména dvou autorů nějakého známého díla politické filozofie (stačí jména autorů, 
nemusíte udávat názvy jejich knih o politické filozofii, v případě uvedení nesprávného 
představitele nebude odpověď uznána): 
Platón, Aristotelés, Spinoza, Hobbes, Locke, Grotius, Rousseau, Kant, Hegel, Marx, Rawls 
atd. 

6 

34. Autorem díla Fenomenologie ducha je: (G. W. F.) Hegel 6 

 

Celkové bodové hodnocení písemné části zkoušky / za součet odpovídá: 

 

 
90 

 



 

 

Test obsahuje 34 otázek. Otázky 1 – 28 jsou za 2 body a mají vždy jednu správnou 
odpověď. Otázky 29 – 30 a 32 - 34 jsou doplňovací. V otázkách 29 a 30 je každá správná odpověď 
za 1 bod. Otázky 31 – 34 jsou každá za 6 bodů. Otázka 31 má jen jednu správnou odpověď. 
Počítají se pouze správné odpovědi, za špatné odpovědi se body neodečítají. U otázek na jména 
autorů či představitelů jednotlivých směrů stačí uvést pouze příjmení. 

Dalších 10 bodů lze získat, pokud se posluchač účastnil projektu FFree index Filozofické 
fakulty UHK pro uchazeče o studium. Tuto skutečnost je třeba prokázat komisi. 

 


